

# 腰突、腰椎管狭窄怕手术、怕开刀、怕走不动路就来善古堂找这位好医生

——记辽宁善古堂中医骨科医院王岩主任



**王岩主任毕业于辽宁中医药大学骨伤科学专业，他既懂中医又做过西医骨科手术，专业从事骨病治疗20余年，很多被通知手术的老腰突、腰椎管狭窄患者，经过王岩主任采用中医非手术治疗，一刀没动腰就好了，能像正常人一样弯腰抬腿了，能正常走路了；很多滑膜炎、半月板损伤患者，在王岩主任的治疗下，既保住了原装关节，又省下了高额手术费。**

今天笔者就实地走访了颇具传奇色彩的辽宁善古堂中医骨科医院的王岩主任。

## A | 治骨病，中医触诊+CT影像检查双管齐下才能准确诊断，准确用药！

当笔者走进善古堂中医院二楼王岩主任的诊室时，他正在给一位腰突合并腰椎管狭窄的阿姨复诊查体，因为查体格外仔细，生怕漏诊误诊，以至于王岩主任都没有发现笔者的进门。

王岩边复诊查体边对患者说：“你看你的腿现在能抬到90度了，抬腿上楼肯定没问题了。你第一次来的时候，只能抬起不到20度，所以你上楼抬不起腿，没有电梯都上不了楼。”这位患者听完频频点头！

王岩主任接着说：你这个病看似在腿上，其实病根在腰上，查的准，才能治的好！我给你对症开了一疗程大药包，你就能好成这样，复诊以后，我再给你开一疗程药，腰椎管狭窄不用手术，也能像正常人一样走路了！”



## B | 王岩主任指出：害怕手术、年龄大不能手术的骨病患者用中医外治的方法其实也能康复

仅仅一上午的实地采访中，笔者就看到十多位自称是轮椅推进来，家人搀进来，经过善古堂治疗后，能自己走出去的老骨病患者，还有一位自称是王岩主任从手术台上抢下来的腰椎管狭窄患者。这位大爷说：“我之前在一家大医院手术协议都签了，第二天就要上手术台了，幸亏老同事让我手术前务必找王岩主任看一看，结果王岩主任一刀没动腰就好了，自己能走两站地来善古堂复诊了，太感谢王岩主任了！”

这时，老伴儿插话说：“我记得特别清楚，去年12月10号那天我和儿子用轮椅推着他来善古堂医院的，到今天整整3个月零20天，他就能正常走路了。以前他走不了路，走几步不管地上多脏，都得坐下歇一

在采访中，王岩主任跟笔者说：“我这半辈子只跟骨病打交道，既懂中医，又做过西医的骨科手术，光我这双手摸过的骨病患者没有一万，也有八千，看过的CT片少说几万张，治骨病，诊断准确才能用药准确，我从不单纯看CT片，我用的是‘西医影像学+中医触诊+中医体位检测’中西医结合的立体诊断方式，经过这样细致精准的诊断，所以我敢肯定的告诉患者，你骨病的病根在哪？到底用不用手术？很多下了手术通知单的老骨病患者，经过我的诊断后发现，其实不用手术也能康复！”

因为诊断精准，王岩主任的一双妙手，成了沈城老骨病患者选择手术还是保守治疗的分水岭。在采访中，一位沈矿退休，患腰突20多年的患者说：“我去了那么多家医院，除了善古堂，没有一家敢说不手术能治好的。如果善古堂王岩主任都说你的骨病该手术了，那就只能手术了。”

会，买菜、取快递都是我的事，现在买菜、取快递他都抢着去，回来一口气能爬三楼，我都撵不上他。”

看到患者康复的这么好，王岩主任笑着说：“老骨病能保守治好，谁愿意手术？我以前就做过很多年骨科手术，因为手术的不确定因素太多，有少部分患者手术效果不错，但是大部分人手术后效果不理想，甚至会出现不同程度的后遗症。其实，绝大部分的骨病患者，通过中医的方法都是可以康复的。但是有些极其严重的患者，必须做手术，你比如三期以上的股骨头坏死，骨小梁都塌陷了，你通过中药的方式那是不可能的，这类患者我劝他早做手术，中医不是万能的，西医也不是万能的，各取所长。”

有血管，口服药通过肠胃的吸收代谢，再通过血液运行到骨关节病灶的药量微乎其微，达不到治疗效果，长期服药还损害肠胃肝肾，甚至有位腰突的老阿姨，吃药吃出了胃穿孔，腰突还是没治好。

善古堂的专家团队历经十余年，从大量濒临失传的中医古籍里发掘、整理、还原了中药透骨外敷疗法，当患者把药酒浇在大药包上，通过点对点零距离给药，大药包中50多种一对一配伍的野生原药，就能透皮、透肉、透骨，骨头病灶的药量浓度达到饱和状态，让骨头病灶吃到药、吃足药！有风祛风，有寒驱寒，有湿除湿，把老病根风寒湿清除的干干净净了，老骨病自然就好了，这是西医西药根本达不到的治疗优势。

一位前来复诊的林阿姨说：“王岩大夫给我开的大药包治了才短短三个月，一片药没吃，一针没打，我这十几年的老腰突、腰椎管狭窄就好了！以前走道稍微远一点就打怵，腿沉得像灌铅，走几步就迈不动腿、走不动道了，而且越走越短，刚开始还能500米、300米，后来只能走100米，最后连50米也走不了，我现在从100米、300米到500米越走越远，以前上市场买菜5斤以上我就不敢拎了，现在我拎着10斤菜上楼老轻松了。”

## C | 怕复发、怕治了没效果、怕花冤枉钱 你来善古堂，找王岩主任就找对人了



在王岩主任诊室，笔者看到很多吃药、打针不管用又怕手术的骨病患者，都来找王岩主任。

笔者：为什么老骨病吃药、打针治了那么

多年总是复发呢？

王岩主任解释说：“骨病骨病，说到底是骨头有病了，中医讲，病根就是风寒湿邪！咱们啃过大骨头的人都知道，骨头里面几乎没

## D | 王岩主任的心里话：

我是一名医生，不是商人  
是医生，  
就得做点医生该干的事！

在采访快结束时，王岩主任的诊室突然来了位特殊的访客，这位老阿姨是从鞍山过来的，让笔者意外的是，她从鞍山专程赶来，竟然不为治病，只为跟王岩主任说一声谢谢！

一进门，这位老阿姨就激动地说：“王大夫，我今天不是来看病的，我就是来感谢你的！我这老腰突、坐骨神经痛，以前从腰到屁股到腿一条线的酸疼，哈腰洗个脸都疼的都像要掰成两半了，来善古堂找你看病走不了路，是女婿背进来的，用你给我开的大药包，好了两个疗程，花钱也不多，我现在的腰腿跳广场舞都没问题了！我就想来谢谢你。”说完老阿姨起身就走了。

最后，王岩主任说：“患者的康复和认可，是我作为一名医生最大的成就感！我是一名医生，不是商人，是医生就得做点医生该干的事。”

## 专家评论

王岩主任出诊的善古堂中医院  
即日发放“骨慢病诊疗补贴”

## 现在预约，只需100元！

骨科CT、DR在内的  
骨六项检查补贴360元  
非手术首次治疗补贴60元  
中医骨科触诊补贴30元  
中医骨科挂号费补贴6元  
每人诊疗过程中最高补贴456元！  
(每日限额10名；额满即止)  
补贴后每人诊查只需100元！

预约电话：  
**024-67911898**

辽宁善古堂中医骨科医院地址：  
(皇姑区昆山中路9号，昆山四校对面)

